MATEMÁTICA  FINANCIERA

EXAMEN  FINAL

CICLO 2003 – 1

DURACIÓN : 120 MINUTOS

PREGUNTA 01

Una persona obtiene el día de hoy un préstamo bancario de S/.5000 a una TEA del 25%. Dicho préstamo será cancelado con cuotas fijas mensuales vencidas en un plazo de 15 meses que incluye 03 meses diferidos (el primer mes con pago de intereses y los dos meses restantes sin pago de intereses). Cumplido el cuarto período de amortización, la persona acuerda con el apoderado del banco, cancelar el saldo deudor con un solo pago a realizarse al vencimiento del plazo establecido originalmente y con la TEA  pactada inicialmente. Para lograr dicho objetivo, la persona decide ahorrar cuotas fijas bimestrales vencidas en un fondo que paga una TNM del 1,5% con capitalización quincenal. El ahorro se realiza tomando como momento inicial el del acuerdo con el apoderado bancario. Se pide:

a) Cuota a pagar inicialmente (01 PTO)

b) Cuota ahorrada (02 PTOS)

c) Tabla que muestra la forma como se constituye el fondo (02 PTOS)

PREGUNTA  02

Una empresa considera ampliar su capacidad instalada para desarrollar un nuevo proceso productivo, para lo cual tiene que decidir entre dos proyectos mutuamente excluyentes:

· El proyecto 1 supone una inversión inicial de US$500 mil, al final de los años 1 y 3 desembolsará US$250 mil y US$300 mil respectivamente para costos operativos. El mencionado proyecto se estima que generará flujos de ingresos a partir del primer año de US$250 mil,  creciendo a razón de 5% hasta el final de la vida útil, 6 años, obteniéndose en ese momento un valor residual de US$250 mil.

· El proyecto 2 supone un inversión inicial de US$375 mil, luego se desembolsará US$350 mil y US$275 mil al final de los años 4 y 5 por costos operativos, estimando ingresos a partir del final del segundo año por US$400 mil creciendo a razón de 2,5% hasta el final de la vida útil, 6 años, obteniendo en ese momento un valor residual de US$200 mil.

El costo de oportunidad de capital para ambos proyectos es 10% anual .

En base a la información proporcionada:

a) ¿Qué proyecto debería escoger la empresa? (03 PTOS)

b) Halle el Valor Anual Equivalente (VAE) del proyecto seleccionado (01 PTO)

PREGUNTA 03

Una empresa obtiene el día 27/01 un crédito de una institución financiera por un valor de S/.10000. Dicho endeudamiento será cancelado en un plazo de 6 períodos (de los cuales, los dos primeros son diferidos y sin pago de intereses), siendo las cuotas a pagarse uniformes y vencidas. Las fechas del mencionado plazo son las siguientes: 18/02, 20/04, 25/05, 01/07, 15/08 y 28/09 respectivamente.

La tasa pactada en la operación es una TET del 9%. Al vencimiento del segundo período de amortización se paga S/.3500.  Se pide:

a) Cuotas uniformes para períodos restantes (02 PTOS)

b) Elaborar la Tabla de Reembolso de toda la operación crediticia (03 PTOS) 

PREGUNTA 04

Usted acude a una institución bancaria y obtiene el día 15 de marzo un préstamo de $3000, el cual ha sido desembolsado de la siguiente manera: $1500 el 15/03, $1000 el 18/04 y $500 el 10/05. Dicho préstamo será cancelado con cuotas uniformes trimestrales vencidas en un plazo de 27 meses que incluye 06 meses diferidos (los 3 primeros meses  con pago de intereses y los 3 meses siguientes sin pago de intereses); la tasa pactada en la operación bancaria es una TEA del 12%. Cumplido el pago del cuarto período de amortización, el banco aumenta la tasa a una TEA del 14% y como consecuencia de ello se renegocia la deuda pendiente acordándose cancelarla en el plazo restante con cuotas trimestrales anticipadas, las cuales se encuentran en la relación de 3 a 4 entre la primera y la segunda, y de 4 a 5 entre la tercera y la segunda. Se pide:

a) Cuota uniforme pactada inicialmente (02 PTOS)

b) Cuotas anticipadas renegociadas (02 PTOS)

c) Elaborar la Tabla de Reembolso con las cuotas renegociadas (02 PTOS)

REEMPLAZADA POR LA SIGUIENTE PREGUNTA

4.- Una persona afiliada a una AFP aportó a su fondo de pensiones mensualmente durante 10 años de la siguiente manera: los primeros 5 años el 10% de su sueldo, cuyo valor fue de $1,000.00 y en el resto de años, aportó el 20% de su sueldo, el mismo que tuvo un valor de $1,500.00. Esta persona desea saber cuanto ha acumulado al final del tiempo antes mencionado. La institución mencionada generó una tasa de rentabilidad del 11% anual durante cada uno de los tres primeros años, 10% durante el cuarto y quinto año, 9% durante cada uno de los siguientes dos años y 8% de allí en adelante.

a) Diseñar el diagrama de flujos respectivos indicando los cambios señalados (1.5 puntos)

b) Plantee la ecuación de valor respectiva (1.5 puntos)

c) Estime el fondo acumulado en el tiempo planteado (2 puntos) 

